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Leistungen
 5 Übernachtungen (4x Vollpension, 1x

Halbpension),
2x Kaffee und Kuchen bei Anreise und einem
weiteren Nachmittag,
Frühstücksbufett, 4x warmes
Mittagessenbufett, 5x warmes
Abendessenbufett,
Getränke zu den Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Märchenabend,
Märchenwanderung mit heißem Hexentrunk,
Rittergelage am Lagerfeuer,
Räucherstäbe basteln,
Gruselführung,
Geführte Fackelwanderung mit
anschließendem Lagerfeuer,
Kerzen Ziehen,
Rittermahl

 Nicht enthalten: Handtücher
(Bitte selbst mitbringen, können aber auch für
3 Euro pro Set geliehen werden),
Gewandung (Aufpreis Gewandung: 2,50 Euro
pro Gewand)

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 25 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

MärchenhafterHerbst
Bunte Blätter fallen, graue Nebel wallen

FAMILIEN UND ALLEINERZIEHENDE MIT KINDERN AB 6 JAHREN

1. Tag: ANREISE, KENNENLERNEN & MÄRCHENSTUNDE

2. Tag: MÄRCHENWANDERUNG IM WALD, LAGERFEUER + RITTERTRUNK

3. Tag: GRUSELFÜHRUNG, GEFÜHRTE FACKELWANDERUNG,LAGERFEUER

Unser Angebot für märchenhafte Herbstferien:

Kaffee und Kuchen

Kleine Kennenlernrunde

Abendessen

Märchen

Frühstück

Märchenwanderung im Wald (ca. 1,5 Stunden) - betreut

Mittagessen

Ausflugtipps.

Abendessen

Frühstück

Mittagessen

Gruselführung (Dauer: ca. 2 Stunden)

Herzlich willkommen in der Familien|Jugendherberge Burg Trausnitz. Die Jugendherberge ist ländlich gelegen
mit wunderschöner Aussicht über das Pfreimdtal. Das Haus bietet pädagogisch begleitete Programme, 4
Seminar-und 2 Aufenthaltsräume, eine mittelalterliche Werkstatt, einen mittelalterlichen Brotbackofen,
Fahrradraum, ein großes Außengelände mit Spielgerät und 3 Tischtennisplatten, eine Vogelnestschaukel, eine
Lagerfeuerstelle sowie einen Badesee, der fußläufig erreichbar ist. Der Bolzplatz der Schule Trausnitz ist
ebenfalls fußläufig erreichbar. Die Jugendherberge ist direkt am Premiumwanderweg Goldsteig gelegen.

Ab 14 Uhr – 17 Uhr Anreise zu

17 Uhr: - Dauer: ca. 1 Stunde (betreut)
Die Familien lernen sich untereinander spielerisch kennen.

19:15 Uhr: Es erwartet Sie ein Abend mit für Groß und Klein (Dauer: ca. 20 Minuten) mit unserer
Märchenerzählerin. Im Anschluss gibt es noch die Gelegenheit, einem Märchen speziell für Erwachsene zu
lauschen (Dauer: ca. 30 Minuten)

Der Wald - unheimlich, dunkel & geheimnisvoll. Besonders in Märchen hat der Wald immer wieder eine
besondere Bedeutung. Erlebt bei einem besonderen Spaziergang den Lebensraum der Elfen, Hexen, Spinnen &
anderer märchenhafter Wesen hautnah und lasst Euch dabei von der Geschichte unserer Märchenerzählerin
verzaubern. Dabei wärmt Ihr Euch an einem heißen Hexentrunk.

Eine der Witterung angemessene Kleidung (gute Schuhe) ist wichtig.

Der Nachmittag ist zur freien Verfügung. Wir geben Euch gerne

Anschließend Lagerfeuer mit heißem Rittertrunk (teilweise betreut).

Der Vormittag ist zur freien Verfügung. Wir geben Euch gerne Ausflugtipps.

Kaffee & Kuchen

Unser Geschichtenerzähler taucht mit Euch in die dunkle Seite des Mittelalters ein. Eine Zeit, in der man an den
Teufel glaubte, Hexen verfolgte und die sehr vom Aberglauben geprägt war. Nichts für schwache Nerven…….
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Geführte Fackelwanderung mit anschließendem Lagerfeuer und Rittertrunk (Dauer: ca. 1,5 Stunden).

Die Geschichte der Räucherstäbchen geht auf die früheste Geschichte der Menschheit zurück. Die Räucherungen
mit trockenen Kräutern, Harzen oder auch Gräsern und Samen wurden zusammen mit Gebetsritualen in
verschiedenen Hochkulturen praktiziert. Die Stäbchen und andere Räuchereien wurden dazu benutzt, dass man
etwas vertreibt oder reinigt und die negativen Schwingungen und Geister austreibt. Wir basteln unser eigenes
Räucherstäbchen und erfahren dabei Interessantes über den alten Brauch des Räucherns und heimische
Gewürze.

Der Nachmittag ist zur freien Verfügung. Wir geben Euch gerne Ausflugtipps.

Anschließend gemütliches Beisammensein (nicht betreut).

Wussten Sie...
• dass in verschiedenen Zonen der Kerzenflamme Temperaturen von 600 bis 1400 °C gemessen werden
können
• dass im 14. Jahrhundert der Wert einer Bienenwachskerze dem Wert des Wochenlohns eines Bäckers
entsprach
• dass bei einem Hoffest in Dresden, 18. Jahrhundert, in einer Nacht 14 000 Wachslichter verbrannten

Die Teilnehmer / innen haben die Möglichkeit eine bunte Kerze im Tauchverfahren herzustellen.
In ca. 3 Stunden hat jede und jeder ein „Unikat“ eine „Einmalige Kerze“ zum mit nach Hause nehmen.

Nachmittag zur freien Verfügung.

Bevor wir zum Rittermahl schreiten, dürft Ihr Euch standesgemäß in mittelalterliche Gewandung werfen
(Aufpreis Gewandung: 2,50 Euro pro Gewand). Danach tragen wir gemeinsam unser Festmahl in die Burg und
lassen es uns schmecken. Den Abend lassen wir bei einem romantischen Lagerfeuer ausklingen.
(Teilweise betreut)

Änderungen im Ablauf möglich.

Das Programm wird für Familien und Alleinerziehende mit Kindern ab 6 Jahren empfohlen.
Jüngere Kinder können auch teilnehmen, brauchen aber bei den Bausteinen aktive Unterstützung durch die
Begleitpersonen.

Die Unterbringung erfolgt entweder in Mehrbettzimmern im Feldschlössl mit Waschgelegenheit, in Zimmern mit
Dusche / WC oder in Burgzimmern ohne eigene Waschgelegenheit. Die Zimmer werden pro Familie zur
alleinigen Nutzung vergeben.

4. Tag: RÄUCHERSTÄBE BASTELN

5. Tag: KERZEN ZIEHEN

6. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Abendessen

Frühstück

Die Kunst, Räucherstäbe zu basteln

Mittagessen

Abendessen

Frühstück

Kerzen Ziehen (ca. 2,5 Stunden) - betreut

Mittagessen

Rittermahl

Frühstück und Abreise
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www.jugendherberge.de/reisen/7669

Anreise im eigenen PKW empfohlen.
Wenn Sie mit dem Zug anreisen: Bahnhof „Pfreimd“ – es wird empfohlen im Vorfeld ein Taxi zu bestellen, da es
am Bahnhof keinen Taxistand gibt.

Bitte mitbringen:
Handtücher, wetterfeste und schmutzbare Kleidung, feste Schuhe und falls vorhanden: mittelalterliche
Gewandung für das Rittermahl – kann auch ausgeliehen werden (2,50 Euro pro Gewand).

Der Check-In in der Jugendherberge erfolgt zwischen 16:00-18:00 Uhr, der Check-Out erfolgt nach dem
Frühstück.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet.
Die Jugendherberge verfügt über keinen Aufzug. Bitte wenden Sie sich für weitere Informationen an das Team
der Jugendherberge.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Burg Trausnitz,
Burggasse 2
92555 Trausnitz

+49 9655 9215-0
trausnitz@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/7669

